

8月10日晚上8点38分，跨链互操作协议 Poly Network 称遭到攻击，共计超 6.1 亿美元转出至 3 个地址。其中，转出至 0x0D6e2 开头币安智能链地址的资金有超 2.5 亿美元，转至 0xC8a65 开头的以太坊地址有超 2.7 亿美元，转至 Polygon 地址的有超 8500 万美元。

这次黑客盗币案是虚拟货币诞生以来最大价值的一起盗币事件，引起了巨大的行内震动。这也让那些打着去中心化的虚拟货币钱包的安全性受到广泛质疑。技术原理归技术人员处理，今天笔者来分析一下盗币案件背后的法律问题。主要解决以下两个问题，第一个是被盗币后该怎么办。第二个是，被盗币后，该如何维权。



-2-

发现自己的虚拟货币被盗后该如何维权？

第一，先按照上面的步骤走，尽量及时止损。

第二，报警。关于报警，虽然上文中已经说过警察能不能受理该案件，现实中还是存在争议，但是大部分地方的，尤其是东部沿海省份逐渐承认了虚拟货币的财产属性，并且予以了相对应的刑法保护，裁判文书网上也已经有相关判例，笔者在之前的公众号文章中也详细讲解过。因此，通过报警立案，然后再重走第一条，虽然作用有限，但是也聊胜于无。

第三，可以向存放虚拟货币的平台（比如交易所或者虚拟币钱包）进行起诉，根据《民法典》的规定，发行钱包的平台作为财产的代管方，应当对客户财产负有安全保障义务。如果因为安全漏洞导致被黑客入侵，盗取了属于自身的虚拟货币，那么可以向平台追求其相关的民事责任。但是这里面，有个最大的问题，就是现在一般存放虚拟货币的平台都是境外公司，想要在我国通过诉讼途径来挽回损失比较困难，需要对该平台进行尽调穿透，找到国内的关联公司，再予以起诉。所以，这条路径不好走，但是却也是挽回损失过程中不可或缺的方式之一。